

«کلمه حیات»

دوره مکاتبه ای کتاب مقدس

مقدمه

در شروع اولین درس مایل هستیم که از چگونگی دروس شما را مطلع سازیم. این مجموعه دارای دو بخش است و هر بخش شامل ده درس می باشد. عناوین بخش اول عبارتند از:

- درس ۱ (کتاب مقدس ۱) .
- درس ۲ (کتاب مقدس ۲) .
- درس ۳ (الهامات کتاب مقدس) .
- درس ۴ (صحت کتاب مقدس ۱) .
- درس ۵ (صحت کتاب مقدس ۲) .
- درس ۶ (پایداری کلام) .
- درس ۷ (پیشگویی ها درباره عیسی) .
- درس ۸ (عیسی مسیح) .
- درس ۹ (مصلوب شدن) .
- درس ۱۰ (قیام عیسی از مردگان) .

بخش دوم نگاهی دارد به زندگی و تعالیم عیسی.

این عناوین پایه های بنیادی حقایق موجود در کتاب مقدس را تشکیل می دهند. با دریافت هر درس سوالاتی نیز همراه یک پاکت دریافت خواهید کرد. لطفاً درس را چند بار با دقت بخوانید و پس از درک مطالب ، جواب سوالها را به آدرس داده شده ارسال فرمایید. این دروس متعلق به شما است و در خاتمه دوره، این دروس به صورت کتابی برای کسب اطلاع در خواهد آمد.

جوابهای شما پس از بررسی همراه با درس بعدی برای تکمیل همانند درس قبلی برایتان ارسال خواهد شد.

چنانچه هر گونه سوالی داشتید، سوال خود را در محل مخصوص روی ورقه جواب بنویسید. گزارش پیشرفت درسی شما بدون ملاقات با ما خواهد بود، بهر حال اگر مایل بودید که با ما تماس داشته باشید ترتیب این کار داده خواهد شد و یکی از اعضای این گروه به دیدن شما خواهد آمد. از شما تقاضا می کنیم که در ابتدای کار دلسرد نشوید بلکه تمام درس اول را بدقت مطالعه کرده و بعد در مورد ادامه این دوره تصمیم بگیرید.

فرهنگ لغات

همراه با درس دوم فرهنگ لغات مخصوصی دریافت خواهید کرد که معانی لغات بکار برده شده را توضیح خواهد داد.

کتاب مقدس رایگان

توجه داشته باشید که ما کتاب مقدس را مطالعه خواهیم کرد. برای سه درس اول قسمتهای لازم از کتاب مقدس بطور جداگانه برایتان ارسال خواهد شد. از درس چهارم به بعد شما به یک کتاب مقدس احتیاج خواهید داشت، که در صورت تمایل، ما می توانیم یک جلد کتاب مقدس را بطور رایگان در اختیار شما قرار دهیم، لطفاً این کتاب را محفوظ نگاه دارید چون مقدس است. در صورت مفقود شدن، تعویض آن مقدور نمی باشد. از درس چهارم به بعد کتاب مقدس بطور مکرر استفاده خواهد شد و شما می توانید با مراجعه به فهرست صفحات، آیه های مورد نظر خود را پیدا کنید.

کتاب مقدس ۱

درس ۱

کتاب مقدس (Bible) مجموعه ای از کتابهاست. کلمه **بایبل** از واژه یونانی (**بیبلیکا**) که معنی آن کتابهاست گرفته شده است. کتاب مقدس شامل ۶۶ کتاب می باشد که تقریباً توسط ۴۰ نفر از مردان خدا در مدت زمان ۱۶۰۰ سال به سه زبان نوشته شده است. در بین نویسندگان، یهودی و غیریهودی، پادشاه، چوپان و ماهیگیر را می توان مشاهده کرد. این افراد از اقوام مختلف بودند و در زمانهای مختلف می زیستند و از طرف خداوند برای امر مخصوصی فرا خوانده می شدند تا درباره خدا و داوری او و نجات بشریت به انسانها تعلیم دهند. در کنار کتاب مقدس کتابهای بسیار دیگری نیز هستند که حقایق کتاب مقدس را بیان میکنند ولی با کتاب مقدس فرق می کنند. کتاب مقدس به ما می گوید که خداوند مقدس است، او ما را خلق کرده و دوستان دارد. همچنین به ما تعلیم می دهد که چگونه میتوانیم دوباره به حضور خداوند بازگشته و تا ابد با او باشیم.

محتوای کتاب مقدس

کتاب مقدس شامل دو قسمت است: **عهد عتیق** و **عهد جدید**. این دو قسمت کانون عظیم ساختار اثبات خداوند هستند. عهد عتیق رابطه خدا با قوم اسرائیل است که به موسی الهام شد و عهد جدید رابطه خدا با انسانهاست توسط عیسی.

عهد عتیق

رئوس اصلی مطالب **عهد عتیق** اختصاص دارد به قوم اسرائیل و عهدی که خداوند با موسی بسته است. قسمت عمده این کتاب ثبت و توضیح آفرینش و خلقت انسان، سیل و فراخوانی ابراهیم و انتخاب قوم اسرائیل از نسل اسحق و یعقوب را در بر دارد. پس از برقراری شریعت توسط موسی، عهد عتیق کلیه وقایع قوم اسرائیل و ارتباط آنان را با خداوند و فراز و نشیب آن قوم و تمرد از اوامر خداوند و اخطارهای مکرر انبیاء مبنی بر مجازات آنان و بلاهایی که خداوند بر سر قوم خواهد آورد ثبت نموده است.

در جوار این مطالب نبوت‌هایی که راجع به ناجی، مسیح موعود و دادن وعده‌های تازه ذکر می‌شود به میان آمده است.

عهد جدید

عهد جدید مروری دارد بر به انجام رسیدن تمام پیشگویی‌های انبیاء و پیمان تازه‌ای که خداوند توسط عیسی به اجرا گذاشت. دوستان مسلمان از طریق قرآن با نام عیسی آشنا شده‌اند او را المسیح، عیسی، یا عیسی ابن مریم نیز می‌نامند. پیام عهد جدید بر قدوسیت خداوند و تدارک نجات توسط عیسی مسیح تمرکز دارد. بنابراین موضوع اصلی **نجات** انسان‌هاست. انجیل ناجی را به ما معرفی می‌کند. کتاب اعمال رسولان انتشار انجیل و خبر نجات را در سایر نقاط دنیا توضیح می‌دهد. نامه‌ها و نوشته‌های موجود در عهد جدید درباره جزئیات برکات نجات تعلیم می‌دهند و در آخرین کتاب بنام **مکاشفه** اوج این برکات را پیش بینی می‌کند.

بهر حال ممکن است بعضی بپرسند که این کتب متعلق به زمانهای قدیم می‌باشند پس چگونه کتاب مقدس نازل و به ما رسیده؟ آیا این کتاب همان کتاب اصلی است که در دست پیشینیان بوده؟ آیا مطمئن هستید که هیچ قسمت از آن گم نشده؟ در دروس بعدی به این موضوع و سایر سوالات، بطور روشن و با مدرک خواهیم پرداخت.

سبک ترتیبی کتاب مقدس

کتاب پیدایش اولین کتاب در عهد عتیق می‌باشد که وقایع اولیه را ثبت نموده است و کتاب ملاکی آخرین کتاب است در عهد عتیق. کتاب مکاشفه آخرین کتاب عهد جدید است که وقایع زمان آخر را یادآور می‌شود. ترتیب کتابها بر طبق نزول آنها بکار گرفته نشده است.

عهد عتیق شامل ۳۹ کتاب و **عهد جدید** شامل ۲۷ کتاب می‌باشد. فهرست کتابها در صفحه اول کتاب مقدس موجود است.

کتابهای عهد عتیق

Genesis	پیدایش
Exodus	خروج
Leviticus	لاویان
Numbers	اعداد
Deuteronomy	تثنیه
Joshua	یوشع
Judges	داوران
Ruth	روت
1 Samuel	اول سمونیل
2 Samuel	دوم سمونیل
1 Kings	اول پادشاهان
2 Kings	دوم پادشاهان
1 Chronicles	اول تواریخ
2 Chronicles	دوم تواریخ
Ezra	عزرا
Nehemiah	نحمیا
Esther	استر
Job	ایوب
Psalms	مزامیر
Proverbs	امثال
Ecclesiastes	جامعه
Song of Solomon	غزل غزلها
Isaiah	اشعیا
Jeremiah	ارمیا
Lamentations	مراثی ارمیا
Ezekiel	حزقیال
Daniel	دانیال
Hosea	هوشع
Joel	یونیل
Amos	عاموس
Obadiah	عوبدیا
Jonah	یونس
Micah	میکاه
Nahum	ناحوم
Habakkuk	حبقوق
Zephaniah	صفینا
Haggai	حجی
Zechariah	زکریا
Malachi	ملاکی

کتابهای عهد جدید

Matthew	متی
Mark	مرقس
Luke	لوقا
John	یوحنا
Acts	اعمال رسولان
Romans	رومیان
1 Corinthians	اول قرنتیان
2 Corinthians	دوم قرنتیان
Galatians	غلاطیه
Ephesians	افسیان
Philippians	فیلیپیان
Colossians	کولسیان
1 Thessalonians	اول تسالونیکیان
2 Thessalonians	دوم تسالونیکیان
1 Timothy	اول تیموتائوس
2 Timothy	دوم تیموتائوس
Titus	تیتس
Philemon	فلیمون
Hebrews	عبرانیان
James	یعقوب
1 Peter	اول پطرس
2 Peter	دوم پطرس
1 John	اول یوحنا
2 John	دوم یوحنا
3 John	سوم یوحنا
Jude	یهودا
Revelation	مکاشفه

«کلمه حیات»

دوره مکاتبه ای کتاب مقدس

کتاب مقدس ۲

درس ۲

جالب است بدانید که قرآن نیز کتاب مقدس را بعنوان کلام خدا تأیید می کند. قرآن پیروان خدا را اهل "الکتاب" (کتابها) می داند و یهودیان و مسیحیان را بعنوان "اهل الکتاب" (اهل کتاب) می شناسند. در رابطه با کتاب مقدس قرآن به کتب زیر نیز اشاره دارد:

۱. تورات = تورات، پنج کتاب اول کتاب مقدس.

۲. زبور = مزامیر

۳. صحف انبیاء = کتابهای انبیاء

۴. انجیل = انجیل، عهد جدید

مسلمانان و مسیحیان هر دو بر این باورند که تورات به موسی الهام شده و مجموعه ای آسمانی برای یهودیان بوده؛ هر چند نزد مسیحیان، تورات بعنوان عهد عتیق شناخته شده و بطور مشابه نیز انجیل کتابی آسمانی می باشد که مسیحیان آن را عهد جدید می نامند. قرآن تأکید دارد که تورات، زبور، صحف انبیاء و انجیل همگی کتب الهی هستند و نور خدا و "فرقان" (ملاک) او می باشند. و این به آن معناست که آنها اساس داوری خدا بر مردم را تشکیل می دهند. [۱] قرآن بر جامع بودن تورات و انجیل صحه گذاشته و آن را راهنما برای همه کس و گواهی روشن و رحمت برای انسانها می داند. [۲]

انجیل مقدس بعنوان معیار

به مسیحیان گفته شده طبق انجیل داوری کنند و اهل انجیل باید بر آنچه خداوند در آن کتاب حکم کرده، داوری کنند و هر کس بر خلاف حکم خدا داوری کند از فاسقان خواهد بود. [۳]

قرآن از هر جهت انجیل را معتبر می داند و به همین دلیل داوری مسیحیان را طبق انجیل به میان آورده است.

کلام خدا هرگز تغییر نمی کند

قرآن مدعی است که هیچ کس نمی تواند کلام خدا را تغییر دهد، "این اراده الله است که از پیش در جریان بوده و هیچ قدرتی قادر به تغییر آن نیست." [۴] اما از مدتها پیش قرآن و کتاب مقدس کلام مشابهی را ادعا نمودند، "گیاه خشک می شود و گل پژمرده می گردد اما کلام خدای ما برای همیشه باقی می ماند." [۵]

قرآن به تغییری اشاره نمی کند

در قرآن هیچ اشاره ای به تغییر و یا نادرست بودن آیات کتاب مقدس نشده است. کلمهٔ "تحریف" در رابطه با اصل کتاب مقدس هرگز بکار نرفته است. قرآن گهگاه یهودیان را به پنهان کردن حقیقت متهم می کند، ولی این اتهام را در مورد مسیحیان نداشته و هیچ اشاره ای بر نادرست بودن آیات کتاب مقدس ننموده است.

۱. قرآن ۱۰۱:۲، ۲۳:۳، ۴۴:۵، ۵۴-۵۳:۴۰، ۵۳:۲، ۴۸:۲۱، ۸۷:۲، ۴۶:۵

۲. قرآن ۴۳:۲۸، ۴و۳، ۹۲:۶

۳. قرآن ۴۷:۵

۴. قرآن ۲۳:۴۸

۵. اشعیا ۸:۴۰

۶. قرآن ۴۸:۵

۷. قرآن ۱۳۶:۲

۸.

F.F.Bruce, Second Thoughts on the Dead Sea scrolls.
(Grand Rapids: Wm B Eerdmans Publishing Co., 1964), p.28.

۹. قرآن ۴:۳

کتاب مقدس تحریف نشده

قبل از محمد

بعضی ادعا می‌کنند انجیل و تورات قبل از ظهور اسلام تحریف شده است. اگر اینطور باشد چرا پیام قرآن بر کامل نمودن آیات آسمانی که از قبل بوده استوار است! طبق گواهی قرآن که ۶۰۰ سال بعد از تورات و انجیل نوشته شده، تورات و انجیل در زمان محمد اصیل بوده اند، اگر در زمان محمد تورات و انجیل اصیل و حقیقی نبوده، قرآن دستور به داوری مسیحیان را طبق آنچه خداوند در انجیل فرموده نمی‌داد.

بعد از محمد

بعضی دیگر تغییرات تورات و انجیل را بعد از اینکه محمد شروع به وعظ کرد می‌دانند. و این تناقض دارد با قرآن زمانیکه ادعا می‌کند که نگهبان کتب الهامی پیشین است. [۶] بنابراین اگر کسی ادعا کند که در آیات مقدسهٔ تورات و انجیل تغییری روی داده است، ناگزیر قرآن را به کوتاهی در نگهبانی از کتابهای آسمانی پیشین متهم می‌کند. اگر این کتب مقدس پیش از اسلام نادرست بود، قرآن آن را به مسلمانان سفارش نمی‌کرد.

"بگو (ای مسلمین): ما به الله ایمان داریم که خود را به ما و همچنین به ابراهیم، اسماعیل، اسحاق و یعقوب و قومها و همچنین به موسی و عیسی و انبیاء. ما بین آنان فرقی نمی‌گذاریم و تسلیم او هستیم." [۷]

مدارک مستند

تعداد زیادی از نسخه‌های خطی کتاب مقدس که قرن‌ها پیش از محمد نوشته شده امروز موجود می‌باشد. برای مثال طومار دریای مرده (نمک) که قبل از سال ۶۸ میلادی نوشته شده و حاوی کلیهٔ مطالب کتابهای عهد عتیق، بجز کتاب استر است. [۸] همچنین تعدادی از قدیمی‌ترین نسخه‌های خطی به زبان یونانی از عهد جدید موجود است. *Codex Alexandrinus and the Codex Sinaiticus* جهت تحقیق در دسترس می‌باشد. این نسخه‌ها که مربوط به قرن چهارم و پنجم میلادی است برای مطالعه در موزه انگلیس، لندن موجود است. نسخه‌های قدیمی‌تری از همان عصر در کتابخانه واتیکان وجود دارد. همچنین در بسیاری از کتابخانه‌های بزرگ نسخه‌های خطی عهد جدید را برای مطالعه می‌توان یافت که قدمت آنها به قرن دوم میلادی می‌رسد. امروزه صحت و سقم اعتبار کتاب مقدس را میتوان با مقایسه این نسخه‌ها تایید کرد. ترجمهٔ مدرن و امروزی حال حاضر ترجمه‌ای بنیادی می‌باشد که محتوای آن همان است که در زمان محمد یافت می‌شد و اصول آن هیچ زمان تغییر نکرده اند. خداوند کلام خود را در گذشته حفظ کرده و در آینده نیز قادر به حفظ آن می‌باشد.

قسمتهایی از کتاب مقدس

درس ۲: کتاب مقدس

سوال شماره ۴:

* متی فصل ۲۴ آیه ۳۵

آسمان و زمین از بین خواهد رفت اما سخنان من هرگز از بین نخواهد رفت.

سوال شماره ۶:

* مزامیر فصل ۱۱۹ آیه ۹

به چه چیز مرد جوان راه خود را پاک می سازد؟ - بوسیله خواندن کلام خدا و اطاعت از آن.

درس ۳: الهام کتاب مقدس

* ارمیا فصل ۱۰ آیه ۲۳

ای خداوند، می دانم که طریق انسان از آن تو نیست و آدمی که راه می رود قادر بر هدایت قدمهای خویش نمی باشد.

* یوحنا فصل ۱۴ آیه ۶

عیسی به او گفت: " من راه و راستی و حیات هستم. هیچ کس نزد پدر جز بوسیله من نمی آید.

* اول تیموتائوس فصل ۲ آیه ۳ و ۴

زیرا که این نیکو و پسندیده است، در حضور نجات دهنده ما خدا که می خواهد جمیع مردم نجات یابند و به معرفت راستی گرایند.

* دوم پطرس فصل ۳ آیه ۹

خداوند در وعده خود تأخیر نمی نماید چنانچه بعضی تأخیر می پندارند، بلکه با صبر شما را تحمل می نماید چون نمی خواهد که کسی هلاک گردد بلکه مایل است همه توبه کنند.

* متی ۱۰ آیات ۱۸ تا ۲۰

به خاطر من شما را نزد والیان و پادشاهان خواهند برد تا در برابر آنان و در میان قومهای جهان شهادت دهید. اما چون شما را تسلیم کنند، نگران نباشید که چگونه یا چه بگویید. در آن زمان آنچه باید بگویید به شما عطا خواهد شد. زیرا گوینده شما نیستید، بلکه روح پدر شماست که به زبان شما سخن خواهد گفت.

سوال شماره ۵:

* اول یوحنا فصل ۱ آیات ۱ تا ۴
در باب آنچه از آغاز بود و ما آن را شنیده و با چشمان خود دیده‌ایم، آنچه بدان نگریم و با دستهای خود لمس کردیم، یعنی کلام حیات: حیات ظاهر شد؛ ما آن را دیده‌ایم و بر آن شهادت می‌دهیم. ما حیات جاویدان را به شما اعلام می‌کنیم، که با پدر بود و بر ما ظاهر شد. ما آنچه را دیده و شنیده‌ایم به شما نیز اعلام می‌کنیم تا شما نیز با ما رفاقت داشته باشید؛ رفاقت ما با پدر و با پسرش عیسی مسیح است. ما این را به شما می‌نویسیم تا شادی‌مان کامل گردد.

سوال شماره ۶:

* یوحنا فصل ۱۶ آیه ۱۳
اما چون روح راستی آید، شما را به تمامی حقیقت راهبری خواهد کرد؛ زیرا او از جانب خود سخن نخواهد گفت، بلکه آنچه را می‌شنود بیان خواهد کرد و از آنچه در پیش است با شما سخن خواهد گفت.

فرهنگ نامه

ابراهیم: جد اعراب و یهودیان که در حدود ۴۰۰۰ سال پیش می‌زیسته. خداوند با او عهدی می‌بندد (قرارداد خاص) که اگر او وفادار بماند، نسلهای زیادی به او خواهد داد و سرزمین کنعان، تا ابد از آن خواهد شد. کتاب پیدایش فصول ۱ تا ۲۵ داستان زندگی ابراهیم را شرح می‌دهد.

اعمال رسولان: پنجمین کتاب عهد جدید می‌باشد که درباره کلیسای اولیه بعد از قیام عیسی صحبت می‌کند که توسط لوقا نوشته شده است.

آدم و حوا: اولین مرد و زنی که خداوند آفرید. در ابتدا خدا آدم را خلق کرد و سپس زن را بعنوان همدم او آفرید. آنها در باغ عدن زندگی می‌کردند، ولی بعد از ناطاعتی از خدا از حضور او رانده شدند. سرگذشت آنها در کتاب پیدایش فصول ۲ و ۳ شرح داده شده.

احمدیه: فرقه ای از اسلام که توسط میرزا غلام احمد بین سالهای (۱۸۳۵-۱۹۰۸) بنیانگذاری شده.

اسکندر کبیر: پادشاه مقدونیه و یکی از بزرگترین سرداران تاریخ. او کشورهای زیادی را فتح و فرهنگ یونانی را در آنها رواج می‌داد. او بین سالهای ۳۵۶-۳۲۳ قبل از مسیح میزیسته است.

حواریون: دوازده نفری که عیسی انتخاب کرد تا در رسالتش بر روی زمین او را همراهی کنند. آنان عبارتند از: شمعون معروف به پطرس و برادرش اندریاس، یعقوب فرزند زبدي و برادرش یوحنا، فیلیپ، برتولما، توما و متای باجگیر، یعقوب پسر حلفی و تدی، شمعون معروف به غیور و یهودا اسخریوطی. پولس و برنابا نیز بعضاً بعنوان حواریون شناخته شدند.

عروج: صعود مهیج عیسی از زمین به آسمان که پس از چهل روز از رستاخیز او رخ داد. شرح این واقعه در کتاب اعمال رسولان فصل ۱ آیات ۹ تا ۱۱ و همچنین در انجیل مرقس فصل ۱۶ آیه ۱۹ و انجیل لوقا فصل ۲۴ آیات ۵۰ و ۵۱ آمده است.

دستخط: نسخه اصلی مؤلف.

بیت لحم: شهر کوچکی در فاصله ۵ مایلی در جنوب اردن. بیت لحم محل تولد عیسی بود که در کتاب میکاه نبی فصل ۵ آیه ۲ پیشگویی شده است.

ختنه: ختنه، نشانه فیزیکی عهد خدا با مردم بود. کتاب پیدایش فصل ۱۷ آیات ۱۰ و ۱۱.

مجموعه قوانین: پیشگام کتابهای نوین. نسخی از کاغذ پاپیروس که آنها را به هم دوخته و تا می کردند. در این مجموعه در دو طرف صفحه کاغذ نوشته می شد.

پیمان: قرارداد بین دو طرف.

مصلوب کردن: دردناکترین و سختترین نوع مرگ که توسط رومیان و دیگر ملل در گذشته بکار گرفته می شد. این روش برای مجازات برده ها و مجرمین بود. آنها را بر صلیب چوبی میخکوب کرده و به حال خود ترک می کردند تا بمیرند.

دانیال: نبی ای که در حدود ۶۰۰ سال قبل از میلاد مسیح می زیست. عهد عتیق درباره وقایع تاریخی بابل که توسط او نبوت شده صحبت کرده و ایمان دانیال را به خداوند شرح می دهد. همچنین شامل رویای دانیال در مورد وقایع آینده نیز می باشد.

طومار دریای مرده (نمک): قدیمیترین نسخ خطی کتاب مقدس. این نوشتار شامل تمام کتب عهد عتیق بجز کتاب استر می باشد. تعدادی از این کتابها تقریباً کامل هستند، که بین سالهای ۱۹۴۰-۱۹۵۰ در غارهایی واقع در شمال غربی دریای مرده کشف شده. این کتب در معبدی که جزء موزه اسرائیل در اورشلیم است نگهداری می شود.

حزقیال: کاهن و نبی که در حدود ۶۰۰ سال قبل از میلاد مسیح می زیست و بر اهمیت حفظ شریعت خدا تأکید می کرده است. نبوت‌های او در عهد عتیق به شرح زیر است:
کتاب حزقیال فصل ۱ تا ۲۴ نبوت درباره تنبیه قوم اسرائیل برای گناهانشان.
کتاب حزقیال فصل ۲۵ تا ۳۲ نبوت درباره کشورهای همسایه برای تحریک به جنگ و خوشحالی آنها از بدبختی اسرائیل.
کتاب حزقیال فصل ۳۳ تا ۴۸ نبوت درباره استقرار مجدد و نجات مردم اسرائیل است.

فرهنگ نامه ۲

بخشش: پاک شدن گناه بوسیله فیض خدا. و این تنها در عیسای مسیح امکان پذیر است. (افسیان ۱: ۷) کتاب خروج فصل ۳۴ آیات ۶، ۷ و همچنین مزامیر فصل ۱۰۳ آیات ۱۰ تا ۱۲ را نیز بخوانید. در عهد جدید آمده است، کسی که بخشیده شده باید دیگران را ببخشد.

فرقان: یک معیار و مرجع در برابر اینکه همه چیز باید داوری شود.

انجیل: معنی اصلی (خبر خوش).

عمانویل: معنی اصلی "خدا با ما"، یکی از اسامی که به عیسی داده شده.

اشعیا: نبی که در حدود ۷۰۰ سال قبل از میلاد مسیح می زیست. در عهد عتیق کتابی به نام او وجود دارد و در نبوت‌های خود از آمدن عیسی خبر می دهد.

ارمیا: نبی که در حدود ۶۰۰ سال قبل از میلاد مسیح می زیست. در عهد عتیق کتابی به نام او وجود دارد، او سعی در اصلاح زندگی یهود کرد و با خدا درباره روابط فردی آنان گفتگو می کرد. همچنین هجوم بابلیان را به سرزمین اسرائیل نبوت و هشدار داده است.

ایوب: در عهد عتیق حالت مرکزیت دارد، در این کتاب رنج‌های ایوب را می خوانیم و در نهایت درسی که از این طریق از خداوند برای نجات خود گرفته است را مشاهده می کنیم.

یحیای تعمید دهنده (حضرت یحیی): نبی بزرگی که از تقریباً ۷ سال قبل از میلاد مسیح و ۲۸ سال بعد از میلاد مسیح می زیسته. او قبل از عیسی آمد تا راه را برای او هموار کند. او مردم را به توبه از گناهان دعوت می کرد و آنها را در رود اردن غسل تعمید می داد.

یوحنا: یکی از دوازده حواری عیسی و برادر یعقوب پسر زبدی بود. او با الهام روح خدا چهارمین انجیل، سه نامه و کتاب مکاشفه را نوشته است.

یونس: کتابی به نام او در عهد عتیق به ما می گوید که چطور خداوند از او خواست تا به مردم نینوا نبوت کرده با آنها سخن بگوید. این کتاب در حدود ۴۰۰ سال قبل از میلاد مسیح نوشته شده.

جوزفوس: مورخ یهودی، که تاریخ یهود را در ۲۰ جلد از بدو زندگی آنها تا آخر امپراطوری نرون نوشته است. هنگامیکه جنگ در سال ۶۶ میلادی میان یهودیان و رومیان رخ داد، او فرماندار جلیل بود.

یهودا اسخریوطی: شاگردی که به عیسی خیانت کرد. او خزانه دار حواریون بود.

پادشاهی (ملکوت) خدا: سلطنت روحانی خدا " کلمه پادشاهی خدا " یا " پادشاهی آسمانی " به سلطنت خداوند اشاره دارد جایی که در آن با فیض خدا شیطان مغلوب است. آنانی که در این پادشاهی زندگی می کنند از خوشی، آرامش و سرور برخوردار می شوند.

نامه ها: ۲۱ رساله از کتاب رومیان تا یهودا در عهد جدید " نامه ها " نامیده می شوند. این نامه ها رسمی و آموزنده اند که اکثراً توسط پولس رسول به جماعت مسیحی که خود او بنیاد نهاده نوشته شده است.

نسخه خطی: سندی که قبل از چاپ با دست نوشته شده باشد. صحت این اسناد تاریخی از متن آنها که در زمان معینی نوشته شده اند قابل تأیید است.

حاشیه نویسی متن: متن اصلی عهد عتیق که طی قرون در مدارس و کنیسه ها مورد استفاده قرار می گرفته است. این روش توسط کاتبان و حاشیه نویسان عهد عتیق بوجود آمد و توسط مدارس مذهبی و علمای فلسطین و بابل در قرن ۸ و ۹ حفظ شده است.

میکاه: نبی که در حدود ۷۰۰ سال قبل از میلاد مسیح می زیست. میکاه یعنی " کیست مانند خدا ". در عهد عتیق در کتابی بنام او آمده که خداوند توسط او درباره قوم خود سخن گفته که چطور به جشن ها و آداب و رسوم، بهره کشی از فقرا و گوش دادن به انبیای کاذب بیشتر اهمیت می دهند تا اطاعت از خدای حقیقی. او نیز ظهور مسیح را در بیت لحم پیشگویی می کند.

معجزات: کارهای خارق العاده خداوند که در قانون طبیعت قابل توضیح نمی باشند.

ناصره: شهر کوچک و بی اهمیتی در شمال اسرائیل، در استان جلیل که توسط رومیان اداره می شد. عیسی دوران جوانی خود را در آنجا سپری نموده است.

فرهنگ نامه ۳

نبوکدنصر: پادشاه بابل در سالهای ۵۶۲ تا ۶۰۵ قبل از میلاد. نبوکدنصر در طی دوران پادشاهی خود طرح ها و بنا های بسیاری در جهت آبادانی بابل بوجود آورد و بابل را به یکی از شهرهای مجلل آن زمان تبدیل کرد. او نیز اورشلیم را تصرف و ویران کرد.

نینوا: آخرین پایتخت کهن امپراطوری آشور که در جنوب ساحل رود دجله قرار داشت. این شهر در سال ۶۱۲ قبل از میلاد تسخیر و منهدم گردید. بقایای این شهر توسط باستان شناسان در ۱۸۰۰ میلادی کشف گردیده.

عید پسخ: عید یهودیان که به یاد بود آزادی اسرائیل از اسارت و بردگی مصریان در زمان موسی تقریباً ۱۲۰۰ سال قبل از میلاد هر ساله در ماههای مارس و آوریل برگزار می شود. (خروج فصل ۱۲)

پطرس: یکی از حواریون برجسته عیسی. اسم اصلی او شمعون بود ولی عیسی او را پطرس به معنی " صخره " نامید. او رهبر جماعت مسیحیان اولیه بود.

فیلولو: رهبر یهودیان در اوایل قرن اول میلادی بود که مطالبی درباره فلسفه و الهیات نوشته است.

پیلاتوس: فرماندار رومی در زمان مصلوب شدن عیسی. او از سال ۲۶ تا ۳۶ میلادی فرماندار یهودیه بود. عیسی را برای محاکمه نزد او بردند، او خواست عیسی را آزاد کند ولی ترسید مقامش را از دست بدهد.

مکاشفه: آخرین کتاب عهد جدید که یوحنا رسول الهام شده. این کتاب حاوی پیامهایی برای کلیساها و دیدگاهی درباره آینده و آخر زمان می باشد. در زبان یونانی یعنی " پرده برداری " آشکار ساختن " چیزهای پنهانی که فقط خدا می داند.

روت: در عهد عتیق کتابی به این نام می باشد، در این کتاب داستان زندگی او به این شرح که او زنی بود از دیار موآب که با فردی اسرائیلی ازدواج کرده و پس از مرگ شوهرش تمام زندگیش را وقف مادرش می کند و سرانجام به تابعیت اسرائیل در می آید.

سبت: روز استراحت. خداوند کار آفرینش جهان را در شش روز انجام داد، بنابراین، خداوند از انسان خواست که یک روز را برای استراحت و عبادت کنار بگذارد. مسیحیان روز یکشنبه را برای این منظور انتخاب کردند چون عیسی در این روز از مردگان برخاست.

قربانی: تقدیم و پیشکش کردن خون یا بدن حیوان به حضور خداوند برای آمرزش گناهان. با تقدیم حیوانات به خداوند، یهودیان زندگی یک حیوانی را برای آمرزش گناهانشان می دادند. خداوند از آنان خواسته بود که آنها باید از بهترین حیوانات، جوان، بی عیب و نقص و مذکر باشند.

Septuagint: قدیمترین ترجمه عهد عتیق به زبان یونانی. روایت چنین است که پادشاهی در مصر دارای هفتاد محقق و مترجم یهودی بود و از آنان خواست تا کتاب تورات را برای یهودیانی که به زبان یونانی تکلم می کردند ترجمه کنند. این ترجمه در حدود ۲۵۰ سال قبل از میلاد مسیح به انجام رسید. معروفترین نسخه ها از Septuagint عبارتند از Vaticanus Alexandrinus, Sinaiticus.

شمعون قیروانی: مردی از اهالی ناحیه قیروان که او را مجبور کردند تا صلیب عیسی را حمل کند. (متی ۲۷:۳۲، مرقس ۱۵:۲۱ و لوقا ۲۳:۲۶)

گناه: انحراف از شریعت و فرمان خدا. " به هدف نزدن". گناه طغیان بر علیه خداوند است و چون خداوند مقدس است او گناه را نمی تواند تحمل کرد. هرچند، خود او این مسئله را بوسیله عیسی حل کرده. (رومیان ۳ : ۲۳ و ۶ : ۲۳ را بخوانید.)

تاسیتوس: مورخی که از سال ۵۵ تا ۱۲۰ میلادی میزیسته و تاریخ رومیان را از اوگوستوس تا نرون شرح داده است.

تحریف: یعنی " انحراف ". استناد دارد به نظر علمای دین اسلام مبنی بر اینکه مسیحیان انجیل را تغییر و تحریف کرده اند.

زکریا: نبی که در حدود ۵۲۰ سال قبل از میلاد مسیح میزیسته و در عهد عتیق کتابی به همین نام وجود دارد و در این کتاب آمده است که او اصرار داشته تا مردم اورشلیم خانه خدا را بازسازی کنند. او همچنین تسلط خدا بر شیطان و آمدن مسیح را نبوت کرده است.

«کلمه حیات»

دوره مکاتبه ای کتاب مقدس

الهام کتاب مقدس

کلام خدا

درس ۳

کتاب مقدس طی ۱۶۰۰ سال توسط تقریباً ۴۰ نفر نوشته شده است و شامل ۶۶ کتاب مختلف می باشد. این نویسندگان در سه قاره مختلف از سه زبان مختلف استفاده نموده اند، در حالی که همگی آنها درباره مهمترین بخش زندگی انسان به یک شکل سخن گفته اند.

کتاب مقدس به دو قسمت یا "عهد" تقسیم شده. قسمت اول، عهد عتیق (عهد قدیم)، که درباره رابطه خدا با قوم اسرائیل می باشد و قسمت دوم، عهد جدید، که درباره زندگی عیسی و پیروان اولیه او می باشد و همچنین شامل نامه های مختلف به ایمانداران می باشد برای محکم کردن ایمان آنها نسبت به آنچه عیسی تعلیم داده بود.

ایمان خود را در خداوند قرار دهید.

کلام خدا

الهامات و مکاشفات خاص خدا به ما می باشد. به عبارت دیگر این خداست که توسط کلامش قوم خود را راهنمایی می کند.

شهادت (گواهی)

"تمامی کتب از الهام خداست و بجهت تعلیم و تنبیه و اصلاح و تربیت در عدالت مفید است، تا مرد خدا کامل و به جهت هر عمل نیکو آراسته بشود." برای یک مسلمان این چیز تاره ای نیست، بلکه یک اصل بنیادی در تعالیم قرآن است.

عهد عتیق

در عهد عتیق بیش از ۳۸۰۰ بار عبارت "خداوند چنین می گوید: " آمده است. این نشان می دهد که نویسندگان از طرف خدا حرف می زدند و می نویسند. در عهد عتیق مشاهده می کنیم که چطور بر موسی و داود وحی می شود تا کلام خدا را به رشته تحریر در آورند. هر چند کتاب مقدس توسط نویسندگان متعددی در طی سالیان دراز نوشته شده ولی همواره رابطه خدا با انسان بر یک اصل بوده و تمام کتاب مقدس دارای یک موضوع واحد می باشد.

چند مثال مهم

کتاب مقدس می گوید که خداوند به موسی چنین گفت: " و حالا برو، من به تو کمک می کنم که صحبت کنی و به تو یاد می دهم که چه بگویی." بطور واضح مشاهده می شود که موسی از خدا الهام می گرفت.
خداوند همچنین از طریق داود سخن گفته، وقتی که گفت: "روح خدا از طریق من سخن گفت؛ کلام او بر زبانم جاری شد."
مدارک مشابه دیگری را می توان در کتب انبیاء مشاهده کرد. برای مثال در کتاب ارمیای نبی می خوانیم: " من کلام خود را در دهان تو قرار می دهم."

نجات: فقط از طریق عیسی مسیح امکان پذیر است. کتاب مقدس کتابی مخصوص می باشد زیرا خدا اراده و نقشه خود را در آن برای ما آشکار کرده است. ما می دانیم آنهایی که خود را تسلیم خدا نمایند حقیقت را خواهند شناخت و نجات خواهند یافت. خدا نمی خواهد کسی هلاک شود بلکه همه توبه کنند.

خداوند به طرق مختلف در عهد عتیق ما را از نقشه خود با خبر کرده است. او نه فقط از طریق انبیاء با ما صحبت کرد، بلکه از طریق زندگی افرادی که توسط او لمس شده اند با ما صحبت کرد. برای مثال داستانهای " روت " و " ایوب " و غیره به ما نشان می دهند که شخصیت خدا چگونه است و از چه طریقی کلام خود را در طی سالیان دراز به نسلهای مختلف و به ما رسانده است. تا بدین وسیله افراد زیادی نجات بیابند.

" تایید عیسی "

ما همچنین می بینیم که عیسی مسیح صحت عهد عتیق را تایید می کند و آنرا کلام خدا می خواند. عیسی گفت: " هر آنچه که درباره من در کتب موسی، انبیاء و مزامیر در عهد عتیق آمده می بایست به وقوع بپیوندد."
این سه بخش شامل همه عهد عتیق می شوند.

عیسی همچنین عهد جدید را حتی قبل از نگارش آن مورد تایید قرار داده است. عیسی قبل از مصلوب شدنش به حواریون خود گفت که توسط روح القدس آنچه که می بایست نوشته شود به آنها یاد آوری خواهد شد. او به آنها وعده داد که روح القدس آنها را به طرف حقیقت راهنمایی خواهد کرد. به همین دلیل است که حواریون شهادت می دهند که آنچه را به زبان می آورند کلماتی نیست که توسط شعور انسانی آنها تنظیم گردیده بلکه کلماتی هستند که توسط روح خدا به آنها داده شده است.

روش

هر چند روح القدس انبیای کتاب مقدس را بر انگیخت تا کلام خدا را به رشته تحریر درآورند، ولی آنها را آزاد گذاشت تا بر طبق تواناییهای فردی و فرهنگی و جغرافیایی خود این سخنان را ثبت کنند. اگر نویسندگان کتاب مقدس به جای انسانی در دستان خدا فقط نقش یک قلم را می داشتند تمام کتاب یک شکل به خود می گرفت. ولی حقیقت امر این نیست و کتب نوشته شده همواره تحت تاثیر سلیقه و روش نگارش نویسنده بوده است با این وجود که خود خداوند همیشه پشت سر همه اینها قرار داشته و همین باعث یگانگی کتاب مقدس شده است.

یگانگی در پیغام

از ابتدا تا انتها فقط یک داستان وجود دارد که همان نقشه خدا برای نجات بشر است. فقط یک پیغام در کتاب مقدس وجود دارد زیرا که یک خدا و یک نوع انسان وجود دارد. خدا تغییر نمی کند. بزرگترین مشکل بشر این است که: چطور می توان خدا را شناخت! خداوند مشخص کرده است که او مقدس است، کاملاً مقدس. و انسان زندگی مقدسی ندارد، بنابراین نمی تواند با خدای مقدس رابطه داشته باشد و او را بشناسد. تمام کتاب مقدس مانند قرآن این مشکل جهانی را متذکر شده اند. ولی پیغامی که در کتاب مقدس است می گوید خداوند راهی برای ما مهیا کرده که در درسهای بعدی بطور کامل به این مورد خواهیم پرداخت.

کلام تو چراغ راهنمای من است، نوری است که راه را پیش پایم روشن می سازد.
مزامیر ۱۱۹ آیه ۱۰۵

مراجع

دوم تیموتائوس ۳: ۱۶-۱۷

ارمیا ۹: ۱ و ۱۰: ۲۳

خروج ۴: ۱۲

دوم سموئیل ۲۳: ۲

لوقا ۲۴: ۴۴

اول قرنتیان ۲: ۱۳

یوحنا ۱۴: ۶

اول تیموتائوس ۲: ۴

صحت کتاب مقدس

درس ۴

تصور کنید که در زمان انبیاء و سالی از قبیل ضبط صوت و تصویر، تلویزیون و کامپیوتر وجود می داشت و آنها می توانستند الهامات و پیغامهای خداوند را ضبط کنند و امروز ما می توانستیم صدای آنها را شنیده و تصویرشان را ببینیم و امضای آنها را در زیر نوشته های ایشان مشاهده کنیم. ولی ما این امکان را نداریم، آنچه که داریم پیام آنها است که در کتاب مقدس ثبت شده. کتاب مقدس دفعات بیشماری رونویسی شده، بنابراین بعضی می پرسند: آیا می توان مطمئن بود که کتاب مقدس بدرستی حفظ شده است؟

نسخه های اصلی

عده ای می گویند به کتاب مقدس اعتقاد دارند ولی نه این کتاب مقدس که امروزه در دست ما می باشد. یکی از بیشترین ایرادات این است که ما نسخه های خطی و دست نوشته های پیشین را در اختیار نداریم؛ آنان استدلال می کنند که خود محققان کتاب مقدس با مفقود شدن این نسخ اصلی کتاب مقدس موافقت دارند. ضمن اینکه امکان از بین رفتن کلیه دست نوشته های اصلی کتاب مقدس می تواند درست باشد، ولی باید در نظر داشت که در زمانی که کتاب مقدس نوشته می شد چاپخانه ای وجود نداشت و تمام نسخه ها باید با دست نوشته می شد و تعداد کمی می توانستند تهیه کنند. در شرایط سیاسی آن زمان امکان مفقود شدن خیلی از این دست نوشته های قدیمی ناچاراً وجود داشته است.

در زمان عهد عتیق یهودیان نسبت به کتاب مقدس احترام عمیقی می گذاشتند، همچون مسلمانان نسبت به قرآن. برای این منظور آنها از هر نوع تغییری جلوگیری می کردند و حتی نمی گذاشتند هیچ قسمتی از نسخه ها کثیف، پاره و یا مانند زباله به دور انداخته شود. آنها پس از رونویسی دقیق از روی نسخه های اصلی، آن قسمت را طی مراسم یادبودی به کناری می گذاشتند.

ما امروزه کتابهای قدیمی بسیاری را داریم که فاقد نسخه اصلی می باشند. برای مثال قرآن را در نظر بگیرید، در حال حاضر از آن هیچ نسخه خطی اولیه ای در دست نمی باشد. فقط تعدادی رونوشت وجود دارد که با هم اختلاف جزئی دارند. عثمان خلیفه سوم بعداً محمد هینتی را مأمور گردآوری این نوشته ها نمود و رسماً قرآن را تألیف کرد. وقتی کار تکمیل شد او دستور داد که رونوشت اصلی و دیگر رو نوشته ها سوزانده شوند. این به معنی معتبر نبودن قرآن نیست، ولی این به نظر عادلانه نیست که قرآن پذیرفته شود ولی کتاب مقدس رد شود، در صورتیکه هیچکدام از آنها دارای نسخه اصلی خطی نیستند.

همه ما محققان تاریخ یا باستان شناس نیستیم ولی می توانیم با خواندن داستان پی به درستی آن ببریم. برای مثال با خواندن شرح اعمالی که عیسی انجام داده می توان دید که آیا حقیقتی در آن هست یا نه.

بیاپید شفای آن مرد نابینا را که در سه کتاب از چهار کتاب انجیل به ثبت رسیده را مجسم کنیم این واقعه در انجیل متی ۲۰: ۳۵-۴۳ و در انجیل مرقس ۱۰: ۴۶-۵۲ آمده است. مرد نابینا بعلت سرنوشت خود التماس می کرد چون از بدن ناقص و از بینایی محروم بود و مانند دیگران قادر به تأمین زندگی خود نبود. شاگردان به او کمک نمی کردند و مانع فریاد زدن او نیز می شدند ولی عیسی بر خلاف آنها عمل نموده، بر او ترحم کرد و او را شفا داد. خود شما این حکایت را بخوانید و ببینید که چطور ایمان آن مرد به عیسی زندگی او را دگرگون و پر از شادی می کند.

تا سال ۱۹۴۷ قدیمیترین نسخه کتاب مقدس که در دسترس ما قرار داشت مربوط به حدوداً سال ۹۰۰ میلادی می شد. و علت این بود که هینتی از محققان یهودی همان کاری را کردند که عثمان انجام داد. بعداً طومار دریای مرده کشف شد که بخشی از نسخه های خطی کلیه کتب عهد عتیق بجز کتاب استر را در بر داشت. تاریخ این نسخه های خطی به اواسط قرن دوم قبل از میلاد می رسد. خیلی جالب است که بدانید بعد از مطابقت تغییر کمی با نوشته های حاشیه نویسان متن عهد عتیق مشاهده شد. اما در مورد عهد جدید اسناد و مدارک بزرگتری در دست است. ما در مجموع تقریباً دارای ۴۵۰۰ نسخه خطی هستیم. معروفترین آنها بنام : Sinaiticus , Alexandrus و Vaitican هستند و تاریخ آنها به سالهای ۳۰۰ تا ۴۵۰ میلادی بر می گردد. فقط دو عبارت وجود دارد که در اعتبار آنها شکی نیست، اینها آخرین دوازده آیه انجیل مرقس و آیات ۱ تا ۸ از فصل ۸ انجیل یوحنا می باشند که در بعضی از نسخه های خطی این عبارتها حذف شده اند. این عبارتها در مجموع حتی نصف یک صفحه از کتاب مقدس را که دارای ۱۲۰۰ صفحه است پر نمی کند. ما هیچ اصولی نیافتیم که در جای دیگر عهد جدید نیامده باشد و آنها هیچ تناقضی با کل عهد جدید ندارند. اگر این تغییرات به عنوان مدرک ، بر علیه صحت کتاب مقدس استفاده شوند، بنابراین باید با همان معیار در مورد قرآن و دیگر کتب که مدعی هستند که با الهام و رویا نوشته شده اند نگریم و سنجید.

درستی متن

امروزه با وجود روشهای مدرن و حرفه ای چاپ و نگارش، هنوز شاهد اشتباهات واضح چاپی هستیم و این امری غیر عادی نیست که اشتباهی در چاپ مطالب رخ دهد. بنابراین دشوار نیست که اگر در مطالب خواندنی کتاب مقدس تغییر جزئی که در اثر بی توجهی پیش آمده ، مشاهده کنیم. تمام این نسخه ها می بایست با دست نوشته می شد و هیچ انسانی آنچنان دقت و چشم تیزبینی ندارد که مانع رخ دادن اشتباه اجمالی شود. در ترجمه های مدرن اینگونه لغزشها را در زیر صفحه می نویسند، این نوع لغزشها خیلی کم هستند و بطور کلی تأثیری در تعلیم کلی عهد جدید ندارند و این خیلی مهم است. این دشوار نیست که دست خداوند را در نگهداری و راهنمایی محققان و نویسندگان نسخه های بی شمار در طی سی قرن ببینیم.

مراجع

**1.Ahmad Deedat, Is the Bible the Word of God?
(Durban: Islamic Propagation Centre, 1982), p.64**

2. Sahih Bukhari, Vol.6,p.479.

صحت کتاب مقدس (ادامه درس ۴)

درس ۵

اکتشافات باستان شناسی

باستان شناسی علم مطالعه بقایای گذشتگان است. باستان شناس بقایای شهرها و ساختمانهای قدیمی را بررسی می کند و بر روی اقلام پیدا شده مانند کوزه و آلاتی از این قبیل، تحقیق و مطالعه می کند و سعی می کنند تا نوشته های روی سنگها و سفالها و غیره را بخوانند. باستان شناسان سالیان دراز است که در سرزمین های یاد شده در کتاب مقدس به اکتشافات و تحقیق مشغولند و نتایجی که از بعضی از این اکتشافات بدست آمده واقعاً شگفت انگیزاند.

موسی و مهارت نویسندگی

تا مدتی باستان شناسان بر این باور بودند که مطالبی که در کتاب مقدس گفته شده اتفاق نیفتاده است و به همین خاطر کتاب مقدس مورد انتقادات زیادی می شد. امروزه اکتشافات باستان شناسان نشان می دهد که موارد اشاره شده در کتاب مقدس می توانند درست باشند. برای مثال، در زمانی به نظر می رسید که نوشته های موسی در زمان او به رشته تحریر در نیامده، ولی باستان شناسان اشتباه بودن این فرضیه را ثابت کرده اند. تا این اواخر فقط به دو مورد درباره فرمانداران رومی اشاره شده، یکی در عهد جدید و دیگری در نوشته های Tacitus و Philo, Josephus. در سال ۱۹۶۱ تخته سنگی در قیصریه (تقریباً در فاصله ۶۵ کیلومتری اورشلیم) کشف شد که بر روی آن سه اسم حک شده بود از جمله اسامی پپلاطوس و امپراطور تیبیریوس. مثالهای زیادی وجود دارند که همگی صحت کتاب مقدس را تایید می کنند و این اطمینان را به ما می دهند تا بتوانیم به کتاب مقدس اعتماد کنیم.

پیش بینی های به انجام رسیده

اصطلاح "نبوت" یا "پیش بینی" در کتاب مقدس یعنی آشکار کردن حقایق الهی توسط خدا به افرادی خاص در مورد آینده. این پیش بینی ها غالباً در ماورای بینش و درک انسانی ما قرار دارند و گاهی با جزئیات بسیاری همراه هستند. به انجام رسیدن این پیشگویی ها در طول تاریخ در واقع اثبات این امر است که این پیشگویی ها حقیقتاً از طرف خدا بوده است. تعداد بسیار زیادی از پیشگویی های کتاب مقدس تا به حال به انجام رسیده و هنوز قسمت زیاد دیگری هست که می باید در آینده نا معلوم (ولی نزدیک) به انجام برسد.

بعنوان مثال در فصل ۵۳ کتاب اشعیای نبی که یکی از کتب عهد عتیق می باشد و صدها سال قبل از تولد عیسی مسیح نوشته شده است در آیه ۱ تا ۳ درباره عیسی صحبت می کند و اینکه چطور مردم او را رد می کنند و او را نمی پذیرند و اینکه چگونه مردم بعلت عدم درک کافی او را کشتند. (آیات ۷ تا ۹) ولی خدا به او بالاترین مقام را عطا کرد. (آیات ۱۰ تا ۱۲)

اگر شما این فصل را با دقت بخوانید شاید بتوانید به قسمتی از دلایلی که بر آن اساس عیسی به قتل رسید، پی ببرید. در درس ۲ بخاطر دارید که بزرگترین اشکال انسان این است که بخاطر نفس گناه آلود خویش قادر به درک قداست الهی نمی باشد.

با کمی تفکر سعی کنید که بفهمید چگونه مرگ عیسی می تواند راه گشای این مشکل باشد!

سایر پیشگویی ها

امروزه هنوز کسانی هستند که قادر به پیشگویی می باشند ولی به آنچه که می گویند خوب توجه کنید. اکثر پیشگویی های آنها به قدری مبهم است که تقریباً بی معنی جلوه می دهد و بقیه پیشگویی هایشان نیز گاهی غلط از آب در می آیند. اما در هر حال پیشگویی هایی که می کنند پیشگویی هایی پیش پا افتاده و نا مفهوم می باشند.

پیشگویی های کتاب مقدس با این پیشگویی ها متفاوت است. آنچه را که کتاب مقدس می گوید همیشه بوقوع خواهد پیوست. پیش بینی های کتاب مقدس معمولاً درباره چیزهایی است که صدها سال پس از بیان آنها، توسط انبیاء بوقوع می پیوندند و اغلب این انبیاء صدها سال قبل از وقوع این پیشگویی ها وفات یافته اند. به وقوع پیوستن پیشگویی های کتاب مقدس دلیلی است که همه آنها مکاشفاتی هستند از طرف خداوند به انسان.

زیرا تمام وعده های نیکو که خداوند داده بود یک سخن بر زمین نیفتاد. اول پادشاهان ۸: ۵۶

آداب و رسوم رایج در سالهای قبل از میلاد مسیح

- اکتشافات باستان شناسی تایید می کنند که آداب و رسوم رایج در ۲۰۰۰ سال قبل از تولد مسیح با آنچه که در عهد عتیق درباره ابراهیم ذکر شده مطابقت کامل دارد.
- توضیحات و جزئیات مربوط به زندگی یوسف درباره فرعون در کتاب مقدس شباهت کاملی دارد به آنچه که باستان شناسان از ۱۸۰۰ سال قبل میلاد در این مورد کشف کرده اند.

شهر صور

حزقیال نبی بین سالهای ۵۸۰ - ۵۹۲ قبل از میلاد پیش بینی کرد که شهر صور از بین خواهد رفت و این واقعه در زمان نبوکدنصر، پادشاه بابل به وقوع پیوست. بعدها اسکندر مقدونی از خرابه های این شهر استفاده کرده و شاهزاده جدیدی به جزیره ای در آن نواحی اعزام کرد. حزقیال نبی در ادامه نبوت خود یادآور می شود که در جایی که شهر صور قرار داشت ماهیگیران تورهای خود را می گسترانند ولی این شهر مجدداً بنا نخواهد شد. امروزه شهر کنونی صور در جایی که شهر قدیمی قرار داشت بنا نشده است. حتی امروز بعد از گذشت ۲۵۰۰ سال از نبوت حزقیال نبی، ماهیگیران تورهای خود را از بالای کرانه صخره ها به دریا می اندازند.

ویرانی شهر نینوا

نبوت ناحوم در حدود ۶۴۰ سال قبل از میلاد مسیح : او پیش بینی کرد که نینوا پایتخت آشور توسط سیل عظیمی ویران خواهد شد. او همچنین نبوت کرد که این ویرانی دائمی و همه گیر خواهد بود. حدود ۶۱۲ سال قبل از میلاد قوم آشور مورد تهاجم دشمن قرار گرفت و شهر نینوا آنچنان ویران شد که خرابه های آن اواخر قرن ۱۹ یعنی ۲۴۰۰ سال بعد از ویرانی یافت شد.

مراجع

متی ۲:۲۷

مرقس ۱:۱۵-۵

لوقا ۱:۲۳

پیدایش فصول ۲۴، ۲۵، ۳۹ و ۴۱

حزقیال ۲۶

ناحوم ۲:۶ و ۳:۱۵

«کلمه حیات»

دوره مکاتبه ای کتاب مقدس

پایداری کلام

درس ۶

دوستان مسلمانی هستند که تصدیق می کنند که تورات ، مزامیر ، انجیل و کتب انبیاء توسط خدا داده شده اند. هر چند عده ای می گویند که کتابهای موجود در کتاب مقدس باطل و منسوخ می باشند. آنها ادعا می کنند که پیام آورده شده توسط عیسی ، پیامهای موسی و داود را منسوخ و یا تغییر داده است و اینکه پیام محمد جایگزین پیام عیسی شده و این پیام است که تا روز قیامت باقی خواهد ماند.

این خیلی مهم است که بدانید حتی یک کلمه هم در قرآن وجود ندارد که از این مورد حمایت کند. آیا کتاب مقدس می گوید که شریعت و تورات جایگزین مزامیر شده است؟ در واقع در کتاب مقدس عکس آن را می بینیم ، داود می گوید: " احکام خداوند کامل است و جان را تازه می سازد، کلام خداوند قابل اعتماد است و به ساده دلان حکمت می بخشد. " بنابراین مزامیر تورات را تایید می کند.

آیا عیسی مدعی شد که الهامات قبلی منسوخ شده اند؟ او گفت: " فکر نکنید که من آمده ام تا تورات و نوشته های انبیاء را باطل کنم ، بلکه تا به کمال برسانم. " آیا ممکن است که انجیل منسوخ شده باشد؟ عیسی می گوید: " آسمان و زمین از بین خواهند رفت اما سخنان من هرگز از بین نخواهند رفت. " جای تعجب نیست که عهد جدید به روشنی یادآور می شود که " تمام آدمیان مثل علف هستند و تمام جلال آنان همانند گل صحرا ، علف خشک می شود و گل می ریزد اما کلام خدا تا ابد باقی خواند ماند. " بنابراین پیامی جایگزین پیامی دیگر نمی شود، بلکه ادامه ساختار پیام قبلی می باشد تا هر چه عمیق تر خواست خدا را نمایان سازد.

گواهی قرآن

در قرآن هیچ نشانی نیست که انجیل را لغو کرده باشد. فقط در دو جا کلمه " لغو شدن " بکار رفته که آن هم در رابطه با انجیل نیست. در واقع ما آیاتی در قرآن یافته ایم که کلام خدا در کتاب مقدس را تایید می کنند و از یهودیان و مسیحیان خواسته است که از هر آنچه که به آنها الهام شده است اطاعت کنند. چقدر شگفت انگیز است که قرآن به ما می گوید هر آنچه را که در کتاب مقدس می خوانیم از آن اطاعت کنیم. سخنان عیسی هرگز از بین نخواهند رفت ؛ عیسی در زمان خود با مردم از حقیقت سخن گفت و چون انسان تغییر نکرده ، امروزه نیز این حقایق قابل اجرا می باشند.

آسمان و زمین از بین خواهند رفت اما سخنان من از بین نخواهند رفت. متی ۲۴: ۳۵

ایرادهای مطرح شده

عده ای می پرسند که چرا شما مسیحیان طبق اوامر خداوند در تورات، قربانی نمی کنید و یا روز سبت (شنبه) را نگاه نمی دارید و چرا فرزندان خود را ختنه نمی کنید؟

قربانی حیوانات

عهد عتیق به ما می گوید زمانی که آدم و حوا گناه کردند از حضور خدا رانده شدند و خداوند امر کرد که انسان برای پذیرفته شدن از جانب خدا باید قربانی تقدیم او کند و می بینیم که ابراهیم، موسی و داود و خیلی های دیگر این نوع قربانی را تقدیم خدا کرده اند. تمام اینها تصویری از قربانی نهایی و کاملی بود که روی صلیب توسط عیسی تقدیم خدا شد، که در قسمتهای اولیه کتاب مقدس نیز در این رابطه نبوت شده بود. جزئیات در این رابطه را در درس بعدی مطالعه خواهیم کرد.

در مزامیر، داود نبوت کرده: "... قربانی سوختنی و هدیه برای گناه نخواستی... من آماده ام ارده تو را انجام دهم... در عهد جدید توسط کاری که عیسی روی صلیب کرد می بینیم که این نبوت به انجام رسید.

پرداخت صورت حسابها تا پایان کل بدهی باید انجام شود. همچنین این قربانی ها تا قبل از قربانی شدن عیسی مورد احتاج بود. او یکبار و برای همیشه به خاطر ما رنج کشید تا ما را به خدا نزدیک کند. وقتی ما به عیسی ایمان می آوریم انتظار خداوند این است که ثمره این ایمان در زندگی ما باعث رفتار نیکو و ستایش او شود.

در رابطه با سبت و مراسم شرعی

سبت روزی است که تعیین شده تا مردم در آن استراحت کنند و بیادآورند که خداوند کار آفرینش را در شش روز کامل کرد.

بعد از ایمان آوردن به عیسی، یک مسیحی خلقتی تازه می یابد و این یک آفرینش تازه می باشد. بنابراین برای یک مسیحی روز دیگری هست که باید بیاد آورد، روزی که این امکان به او داده شد تا یک مسیحی شود. این اولین روز هفته است، روزی که عیسی قیام نمود. بنابراین مسیحیان در این روز استراحت می کنند و با شادی برای عبادت و ستایش خداوند جمع می شوند.

ختنه نشان عهدی است که خداوند با ابراهیم بست. موسی معنی روحانی به این عهد داده، او می گوید: " خداوند، خدایت دل تو و دل ذریت تو را مختون خواهد ساخت تا او را به تمامی دل خود دوست داشته، زنده بمانی." قرنها بعد خداوند توسط ارمیای نبی گفت: " اینک ایامی می آید که با خاندان اسرائیل عهدی تازه خواهم بست ... نه مثل آن عهدی که با پدرانشان بستم.. این است عهدی که خواهم بست ... شریعت خود را در باطن ایشان خواهم نهاد و آن را بر دل ایشان خواهم نوشت." این عهد تازه در کتاب عهد جدید ثبت شده و این ختنه قلبی و درونی تجربه هر مسیحی واقعی می باشد.

روش پرستش شاید متفاوت باشد ولی باید تنها خدا را پرستید. ممکن است یک نبی بمیرد و نبی دیگری بیاید، اما هرگز نباید کلام قبلی را باطل کند. همانطور که می بینیم تمام حقایق و اراده خدا برای بشر یکمرتبه آشکار نشده، بلکه همانطور که در کتاب مقدس آمده " در گذشته خدا توسط انبیاء با پدران ما سخن گفته است. ولی در این روزها او توسط پسر خود با ما سخن گفت. عیسی آمد تا برنامه و اراده خدا را یکبار و برای همیشه به انجام رساند. این پیام خدا منسوخ نشده و جاودانی است. بگذارید به تعدادی از حقایق جاودانی که عیسی به ما تعلیم داده نگاه کنیم. کتاب عهد جدید را باز کنید و سرگذشت زندگی عیسی را در ابتدای انجیل متی را پیدا کنید، فصل ۵ از آیه ۱ را بخوانید ، این آیات راه سعادت و برکت حقیقی را به ما نشان می دهند، به همین علت آن را **سعادت ابدی** می نامند.

عیسی به ما یاد می دهد که آسمان منتظر متکبران و مغروران نخواهد بود، بلکه منتظر آنانی می باشد که با فروتنی اقرار کنند که روحاً فقیر هستند و محتاج کمک خدا هستند تا آنها را تعلیم دهد (آیه ۳). خداوند به آنهایی که ادعا می کنند همه چیز می دانند و به خوبی های خود می بالند اهمیتی نمی دهد، ولی به آنهایی که برای نارسایی و کوتاهی خود در ماتم و گریه هستند اهمیت زیادی می دهد (آیه ۴). این متواضعان و فروتنان هستند که لطف خدا را به ارث می برند نه متکبران و لاف زنان (آیه ۵). عیسی می گوید : قلب رحم کننده از خداوند رحمت خواهد دید (آیه ۷). کسی که قلب پاک دارد خدا را خواهد دید (آیه ۸).

این بخاطر تنفر و دشمنی و عصبانیت و خشونت نیست که ما را فرزندان خدا می دانند ، بلکه به واسطه داشتن صلح با خودمان ، اطرافیانمان و خدا است.

از این نوع تعالیم شگفت انگیز در انجیل زیاد وجود دارد و این نشان می دهد که انجیل جاودانی است زیرا که حقایق ابدی را آشکار می کند.

مراجع

مزامیر ۱۹:۷

متی ۵: ۱۷ و ۲۴:۳۵

اول پطرس ۱: ۲۴ و ۲۵

عبرانیان ۱۰: ۶ تا ۱۰

تثنیه ۳۰: ۶

ارمیا ۳۱: ۳۱ تا ۳۳

«کلمه حیات»

دوره مکاتبه ای کتاب مقدس

پیشگویی ها درباره عیسی

درس ۷

همانطور که در درسهای قبل گفته شد خدا قادر است ابتدا و انتها را ببیند. او گاهی وقایعی را که قرار است اتفاق بیفتد، از قبل برای ما آشکار می کند. شگفت انگیزترین این پیشگویی ها در کتاب مقدس درباره عیسی می باشد. به عنوان مثال می توان از فصل ۵۳ کتاب اشعای نبی نام برد که قبلاً نیز چندین بار به آن رجوع کرده ایم. این پیشگویی ها نشان می دهند که عیسی واقعاً مسیح موعود است زیرا که تمام این پیشگویی ها در عیسی جامه عمل پوشید.

مدتها قبل از تولد عیسی، قوم یهود متوجه این مسئله بودند که نبوتهای زیادی در مورد مسیح موعود در کتب مقدس یهودیان (عهد عتیق) وجود دارد. هنگامی که مأموریت عیسی در این دنیا شروع شد در ابتدا او به یهودیان گفت: " شما با صدای بلند کتاب مقدس را می خوانید به خیال اینکه به این وسیله عمر جاودان نصیب شما خواهد شد در صورتی که نمی فهمید که این آیات در مورد من (عیسی) صحبت می کنند.

با مطالعه انجیل متی متوجه خواهید شد که در آن زمان حداقل بیست و یک نبوت درباره عیسی به انجام رسیده بود. سرتاسر عهد جدید بطور واضح نشان می دهد که تمام پیشگویی های عهد عتیق درباره عیسی به وقوع پیوسته است. حال به بررسی پاره ای از این پیشگویی ها بپردازیم.

او تا ابد به عهدی که با ابراهیم بسته و سوگندی که برای اسحاق خورده است، اگرچه هزار پشت هم بگذرد وفادار خواهد ماند.

مزامیر ۸:۱۰۵

عیسی مسیح می بایست از یک باکره به دنیا بیاید؛

صدها سال قبل از مسیح خدا از طریق پیامبر خود اشعای این چنین گفت: " خداوند خودش شخصاً به شما علامتی نشان خواهد داد. اینک باکره آستن شده پسری خواهد زایید و نامش عمانوئیل خواهد بود. ما بوقوع پیوستن این نبوت را وقتی که فرشته خدا با مریم صحبت می کند مشاهده می کنیم. زمانیکه فرشته به مریم می گوید که او صاحب پسری خواهد شد. این همه واقع شد تا آنچه خداوند بوسیله نبی خود اعلام کرده بود به انجام برسد.

عیسی می بایست در بیت لحم بدنیا بیاید؛

خدا از طریق میکای نبی در عهد عتیق از قبل به ما گفته بود که مسیح موعود در شهر بیت لحم بدنیا خواهد آمد. این نبوت حتی در نظر هرود پادشاه و مشاوران او نیز از اعتبار برخوردار بود. عهد جدید به ما می گوید که عیسی واقعاً در بیت لحم که یکی از توابع یهودیه است متولد گردید.

عیسی و معجزات او؛

مجدداً خداوند از طریق اشعیای نبی در عهد عتیق به ما می گوید: "... خدای شما به زودی می آید .. وقتی که او بیاید چشم کوران بینا و گوش کران شنوا خواهد شد، لنگان مثل آهو جست و خیز خواهند کرد و لال سرود خواهد خواند. انجیل متی در بوقوع پیوستن این نبوت چنین می گوید: " عیسی در تمام شهرها و دهات می گشت و در کنیسه ها تعلیم می داد و هر نوع ناخوشی و بیماری را شفا می داد.

عیسی می بایست مصلوب می شد؛

مصلوب شدن عیسی یک تصادف یا اشتباه نبود، بلکه این خود عیسی بود که زندگی خود را برای ما داد. چرا؟ زیرا خداوند توسط اشعیای نبی گفته که او در ردیف محکومین قرار می گیرد و زندگی خود را به مرگ تسلیم خواهد کرد. زیرا که او با این کار گناهان بسیاری از مردم را بدوش کشید و واسطه ای شد برای گناهکاران. او زندگی خود را برای گناهان ما داد. هنگام مصلوب شدن عیسی رومیان دو دزد را نیز با او مصلوب کردند یکی در سمت چپ و دیگری در سمت راست و او در ردیف محکومین قرار گرفت.

نیزه ای به پهلوی عیسی زده می شود؛

در کتاب زکریا ۱۲: ۱۰ چنین آمده: "... آنانی که به من نیزه زدند به من خواهند نگرست و ماتم خواهند گرفت .." این کلمات وقتی که سربازان نیزه ای به عیسی زدند به ثبوت رسید.

نبوت های بیشمار دیگر؛

پیشگویی های زیادی در مورد عیسی وجود دارد که در این درس ذکر نشده است ، پیشگویی راجع به اینکه عیسی از طرف دوست خود مورد خیانت قرار می گیرد و این رویداد دقیقاً اتفاق افتاده. حتی اینکه خائن مبلغ سی سکه نقره به جهت خیانت دریافت می کند و اینکه او عین پول را به خاطر خدا پس خواهد داد؛ که در حقیقت آن پول صرف خرید زمینی به نام مزرعه کوزه گر شد، که شرح آن مفصل است. یهودای اسخریوطی در خیانت به عیسی مطمئن بود که کار درست را انجام می دهد ولی بعدها تأسف و پشیمانی عظیمی او را فرا گرفت که شرح آن در عهد عتیق و عهد جدید آمده است.

تمام وقایع بالا روشن می سازد که کتاب مقدس تنها، مجموعه ای از کتب مختلف نمی باشد بلکه موضوع اصلی و مشترک در تمام این کتب نقشه خدا بوده برای انسان و چگونگی پاسخ انسان به خدای خود. این امر در خصوص عیسی نیز صادق می باشد. تمام نبوتهایی که در بالا ذکر شد در واقع علائمی بودند بر مسیح موعود. وقتی عیسی آمد او به عقب برگشته و معانی تمام آن علائم را برای ما آشکار کرده و نشان داد که تمامی آنها در شخص او به انجام رسیده است. قوم یهود علائم را داشتند ولی آنها را اشتباهاً درک کرده بودند زیرا منتظر مسیحی بودند که با سپاه خود پیروزمندانه به جنگ با دشمنان یهودیان برود، نه واعظی متواضع از ایالت جلیلیه شمالی که مصلوب شود.

شما چه فکر می کنید؟

بعضی ممکن است بگویند که کتاب عهد عتیق شاید بعد از عهد جدید نوشته شده و به همین دلیل است که تمام نبوتها اینقدر دقیق به انجام رسیده. این امر امکان پذیر نمی باشد زیرا که یهودیان کتاب مقدس خود را با دقتی بسیار زیاد محافظت می کردند. آنها هیچ وقت دخل و تصرف و تغییراتی را که موجب از بین رفتن معانی کتاب گردد را تحمل نمی کردند و در واقع انجام این امر به مرحله از بین رفتن کامل ایمان آنها می انجامید. حقیقت امر این است که کتاب عهد عتیق قبل از زمان عیسی بطور وسیع در بین یهودیان پخش شده و حتی به زبانهای دیگر نیز ترجمه شده بود. در قرن دوم قبل از مسیح ترجمه یونانی عهد عتیق به پایان رسید و بسیاری از این رونوشت ها هم اکنون در موزه ها موجود می باشند تغییر متن این رونوشت ها غیر ممکن است و به تازگی رونوشت های عهد عتیق که به زمان قبل از میلاد مسیح برمی گردند کشف شده اند که شامل تمام نبوتهایی هستند که در سایر رونوشت ها وجود داشته است که در درس ۳ به آنها پرداختیم. هر کس که کتاب مقدس را با ذهنی باز و بدون گرایش خاصی بخواند در مورد صحت مطالب آن متقاعد خواهد شد.

مراجع

یوحنا ۳۹:۵ و ۴۲:۷ و ۱۳:۱۸

اشعیا ۱۴:۷ و ۴:۳۵-۶ و ۱۲:۵۳

متی ۱۸:۱، ۲۲، و ۲۳ ... ۲۷:۳۸

میکاه ۲:۵

زکریا ۱۰:۱۲ و ۱۲:۱۱-۱۳

مزامیر ۹:۴۱

«کلمه حیات»

دوره مکاتبه ای کتاب مقدس

عیسی، مسیح موعود

درس ۸

عیسی بی نظیر است. در واقع هر آنچه در کتاب مقدس ما می خوانیم درباره عیسی نوشته شده است. او رشته ای طلایی است که مسیر آن با وعده آمدنش در پیدایش شروع و تا بازگشت ثانویه اش در مکاشفه ادامه پیدا می کند. مسلمانان از پیش توسط مطالعه قرآن با تولد و بشارت عیسی درباره ملکوت خدا آشنایی دارند. جزئیات بیشتر را می توان در عهد جدید ملاحظه کرد.

ورود او به این زمین

تولد عیسی زمانی رخ داد که بسیاری منتظر او بودند. هیرودیس پادشاه که بر اورشلیم حکومت می کرد، وقتی درباره "پادشاه یهود" شنید کوشش کرد که تمام اطفال را در بیت لحم بکشد. با هدایت خدا، عیسی و خانواده اش عازم مصر شدند. بعد از مرگ هیرودیس آنها به ناصره بازگشتند و عیسی تقریباً تمام عمر خود را در آن محل گذرانید.

موضوع دوم که در انجیل به آن اشاره شده، زمانی است که عیسی ۱۲ ساله بود. او به معبد اورشلیم رفته و با معلمین یهود در مورد مطالب روحانی بحث می کرد.

رسالت او

عیسی تقریباً در سی سالگی رسالت خود را آغاز کرد و با مردم درباره کارهای عظیم خداوند که برای آنان انجام داده بود سخن می گفت. یک روز وقتی عیسی، یحیی تعمید دهنده (حضرت یحیی) را ملاقات کرد یحیی با دیدن عیسی به اطرافیان گفت: "نگاه کنید این است بره خدا که گناهان جهان را بر می دارد".

او به واقعیاتی اشاره می کرد که عیسی همان قربانی از پیش تعیین شده خداوند است، مانند قوچی که در زمان ابراهیم و پسرش اسحاق بود و یا بره قربانی که برای کفاره گناهان داده می شد.

عیسی، مسیح موعود

نام " عیسی " به خاطر معنی اش اهمیت دارد، عیسی یعنی: " خداوند نجات می دهد. " این نام توسط خانواده عیسی به او داده نشده بود بلکه خدا این نام را برای او انتخاب کرده بود. خداوند می خواست به ما نشان دهد که نقشه نجات ما را در شخص عیسی فراهم کرده است. عیسی را مسیح نیز می نامند که این کلمه در زبان عبری " مسیا " و در عربی " المسیح " آمده و به معنی " مسح شده " می باشد. در فرهنگ یهود کسانی با روغن مسح می شدند که برای امر مهمی انتخاب شده باشند. یهودیان، پادشاهان، کاهنان و انبیای خود را مسح و تدهین می کردند.

آری من به زودی می آیم. مکاشفه ۲۰:۲۲

رسالت او به عنوان معلم

در زمان عیسی معلمین یهود مذهب خود را به صورت یکنواخت و ظاهری در آورده بودند. ولی عیسی به آنها تعلیم داد که خدا به انگیزه درونی و قلب آنها نگاه می کند. همه مردم، چه در جمعیت و چه در ملاقات فردی برای عیسی احترام قائل بودند. آنها دریافته بودند که عیسی با دیگر معلمین شریعت فرق دارد. پیروان او خیلی زود پی بردند که او نه تنها یک معلم، بلکه خداوند است. عیسی هر دو عنوان را پذیرفته گفت: " شما مرا استاد و خداوند می خوانید و درست می خوانید زیرا که هستم. "

عنوانی که عیسی اغلب برای خود استفاده می کرد " پسر انسان " بود و این عنوان بسیار مهم بود، زیرا در عهد عتیق این عنوان به دو صورت کاملاً مختلف بیان شده. حزقیال که یکی از انبیای عهد عتیق است خود را پسر انسان می خواند که بی شک بر جنبه انسانی خود تأکید می کند و در کتاب دانیال نبی جنبه روحانی و الهی این عنوان را می خوانیم که به عیسی نسبت داده شده و می بینیم که وقتی عیسی مسیح خود را پسر انسان می خواند می خواهد به ما هر دو جنبه انسانی و الهی خود را نشان دهد. (در درس ۱۲ و ۱۴ بیشتر به این موضوع خواهیم پرداخت).

بسیاری از مردم جنبه خاصی از عیسی را مشاهده کرده بودند. آنها دریافتند که عیسی مانند معلمین دیگر از طریق انسان تأیید نمی شود بلکه او بر خلاف ملایان یهود، با اختیار و اقتدار تعلیم می داد و نه مانند انبیاء که می گفتند: " خداوند چنین می گوید: ... " ، بلکه عیسی می گفت: " من به شما می گویم " یا " یقین بدانید من به شما می گویم. "

یکی از تعالیم اصلی عیسی درباره ملکوت و پادشاهی خداوند بود. او اعلام کرد که " زمان مقرر رسیده " ، ملکوت خدا نزدیک است، توبه کنید و ایمان بیاورید. منظور عیسی از این تعلیم این بود که یاد آور شود که این خداوند است که هنوز در راس قدرت است و اینکه می خواهد تمام مردم به نزد او بازگردند. این به آن معنی نیست که انسان حق انتخاب ندارد. بهر حال تعلیم عیسی این بود که هر کس به او ایمان آورد حیات جاودانی خواهد داشت.

معجزات عیسی

عیسی در برابر بعضی از نیازها معجزاتی انجام می داد. او بیماران را شفا و به هزاران نفر غذا داد و امواج خروشان دریا را آرام کرد و عجیب نیست وقتی که عیسی به مرد مفلوج گفت: " .. تشک خود را بردار و به خانه ات برو .. " ، مردم در آن زمان می گفتند: " امروز چیزهای عجیبی دیدیم "

آنهایی که با او همراه می شدند شگفت زده می گفتند: این چگونه شخصی است که باد و دریا از او اطاعت می کنند! " بتدریج شاگردان او فهمیدند که عیسی یک شخص معمولی نیست.

کدام یک از شما می تواند گناهی به من نسبت دهد.
یوحنا ۸:۴۶

تسلط او

عیسی در میان مردم عادی طرفداران بسیاری داشت، اما پیشوایان دین یهود از او خوششان نمی آمد چونکه او با گناهکاران، باجگیران و مطرودین معاشرت و دوستی می کرد. در عین حال بسیاری از این مطرودین احتیاج خود را برای توبه و پیروی از عیسی تشخیص دادند. او همه را دعوت می کرد تا نیاز خود را به خدا درک کنند و شخصاً برای شناخت خدا نزد او بیایند. خلوص و قداست زندگی عیسی نمونه ای است برای همه ما که از او پیروی کنیم. او می توانست با دشمنان خود مبارزه نموده بگوید: " کدام یک از شما می تواند مرا به گناهی متهم سازد. " هیچ کس نتوانست! عیسی بواسطه سکوت خود توانست منظور بزرگ خود را که برای آن آمده بود ، به انجام رساند. (در درس ۱۸ اطلاعات بیشتری در این مورد بزرگ کسب خواهید کرد).

مراجع

پیدایش ۳: ۱۵ و ۲۲: ۱۳ و ۲۰

متی ۱: ۸ و ۲۱، ۵: ۲۱-۳۰، ۷: ۲۸ و ۲۹، ۱۳: ۱، ۸: ۲۷

لوقا ۲: ۴۱، ۱۷: ۱۱-۱۹، ۵: ۲۶

لاویان ۶: ۲۴-۳۰ و یوئیل ۲: ۲۳

حزقیال ۳: ۳ و دانیال ۷: ۱۳ و ۱۴

یوحنا ۱: ۲۹، ۱۳: ۱۳، ۸: ۴۶

مرقس ۱: ۱۴ و ۱۵، ۴: ۳۵-۳۹

کلمهٔ حیات

دورهٔ مکاتبه ای کتاب مقدس

عوامل مصلوب شدن

درس ۹

ممکن است این امر به نظر بعضی ها قابل درک نباشد که چگونه پیامبری مانند عیسی با آن قدرت الهی و تعلیمات بی نظیر می بایست با وضع فجیعی مصلوب شده و بمیرد. از آن گذشته در زمان قدیم به صلیب کشیدن نوعی اعدام مخصوص برای جنایتکاران بود. در واقع عدم درک این موضوع باعث شده است عدهٔ زیادی از مردم با شنیدن داستان زندگی عیسی به حقیقت آن پی نبرند و آن را رد کنند.

کتاب مقدس به ما می گوید که عیسی به این دنیا نیامد تا فقط مردمان را تعلیم داده و شفا دهد. مأموریت اصلی او این بود که درهای بخشش الهی را بر روی تمام انسانها باز کند و این کار می بایست با مرگ او بر روی صلیب انجام می شد.

پطرس که یکی از حواریون عیسی بود، وقتی پیش بینی عیسی را در مورد مرگش شنید بسیار آشفته و ناراحت شد ولی همین پطرس بعدها فهمید که این راه، راهی است که خدا از قبل معین فرموده. تمام این موارد در کتاب اشعیای نبی نبوت شده. در درس ۴ در این مورد صحبت شده است. این مسئله که یک سوم انجیل به چگونگی مرگ عیسی بر روی صلیب و قیام و صعود او به آسمان اختصاص داده شده تصادفی نمی باشد بلکه اهمیت این واقعه را یادآور می شود.

توطئه

در زمان عیسی بعضی از یهودیان سخنان عیسی را پذیرفتند و ایمان آوردند، اما دیگران با خشونت زیاد به مقابله با او پرداختند. اینها اکثراً رهبران مذهبی یهودیان بودند که پیام عیسی را تهدیدی جدی به منافع و قدرت خود می دیدند و به همین خاطر عیسی را قبل از عید فصح دستگیر کرده متهم به کفرگویی کردند. آنها او را به مقامات رومی تسلیم کردند و حتی به جرم عیسی اضافه کرده گفتند که او به امپراطور روم نیز توهین کرده است در صورتی که چنین نبود.

محکومیت، مرگ و صعود عیسی

پیلاتوس حاکم رومی، عیسی را با وجودی که بی گناه بود به مرگ محکوم کرد. عیسی را به صلیب کشیدند و پس از شش ساعت جان سپرد. ما می دانیم که در آن زمان بسیاری از مردم مصلوب می شدند، بنابراین اگر عیسی مانند بقیه مرده و در قبر می ماند و صعود نمی کرد ما می توانستیم ادعا کنیم که او مسیح موعود نبوده است در صورتی که عیسی در روز سوم مرگ خود از قبر برخاست و این در حالی بود که او سه روز در قبر قرار داشت و بعد از آن برای مدت چهل روز خود را به عده بسیاری ظاهر ساخت و در انظار شهود عینی به آسمان صعود کرد.

واقعیت امر

ادعای مسیحیت این است که "... بر طبق آیات کتابمقدس، مسیح برای گناهان ما مرد." و اما تضاد در این است، یهودیان ادعای مسیح بودن عیسی را مردود می شمارند، آنان مرگ عیسی را بر روی صلیب انکار نمی کنند ولی قیام او را از مرگ باور ندارند.

از طرف دیگر، اسلام نیز پا را فراتر گذاشته و حتی مصلوب شدن عیسی را رد می کند. مسلمانان معتقدند که عیسی همان مسیح موعود است و به پیش گویی آمدن ثانویه او اعتقاد دارند.

فرقه احمدیه (یکی از شعبات اسلام) اعتقاد به مصلوب شدن مسیح دارد اما می گویند که او بر روی صلیب از حال رفته و غش کرده و در قبر به هوش آمده و تا سن ۱۲۰ سالگی در کشمیر زندگی می کرده.

اگر واقعاً هیچ فایده ای از مرگ عیسی نصیب بشر نمی شد و او به آن شکلی که در بالا گفته شد می مرد، می توان گفت خدا به یک عمل بیهوده و غیر منصفانه دست زده است. در صورتی که ما خوب می دانیم اینطور نیست. حقیقت امر این است که مرگ عیسی بر صلیب و صعود او از قبر به آسمان یک دلیل بسیار مهم دارد که می تواند مرگ عیسی را برای ما انسانها قابل درک نماید.

در درسهای قبلی ما به مسئله جدایی انسان از خدا و قطع رابطه بین خدا و انسان اشاره کردیم. به یاد دارید که در درس ۴ فصل ۵۳ کتاب اشعیای نبی را مطالعه کردیم. آیات ۴ تا ۶ از این فصل، همراه با آیات موجود در عهد جدید به ما نشان می دهند که چرا عیسی مرد. او بخاطر گناهکار بودن نمرده، بلکه بخاطر گناهان من و شما مرد. او بار اعمال گناه آلود ما را بر خود حمل نمود.

او تنبیه ما را بر خود گرفت.

یک مبادله الهی بر روی صلیب انجام شد. تمام اعمال بد و گناهان ما از ما گرفته شد و بر دوش عیسی در بالای صلیب گذاشته شد و او با مرگ خود بهای گناهان ما را پرداخت کرد. مجدداً آیات ۴ تا ۶ فصل ۵۳ کتاب اشعای نبی را بخوانید و بخواهید تا خداوند حقیقت این آیات را به شما نشان دهد.

آیا می‌توانید ببینید که این اتفاق بر روی صلیب چطور بزرگترین مشکل بشر را که همانا دوری از خداست بر طرف می‌کند؟ راه حل این نبود که ما با اعمالمان سعی کنیم به خدا برسیم یا به عبارت دیگر سعی کنیم که میزان اعمال خوب ما بیشتر از اعمال بد ما باشد تا از این طریق به خدا برسیم. اما راه حل مشکل انسان این نیست عیسی تمام اعمال بد ما را از کفۀ ترازو برداشت و بر دوش خود نهاد. خدا عادل است و به همین علت اعمال بد ما می‌بایست مورد تنبیه قرار گیرد. هیچ عمل بدی نباید بدون تنبیه بماند زیرا که در غیر این صورت خدا قاضی عادل نخواهد بود. عیسی تمام اعمال بد ما را بر دوش خود گذاشت و تنبیهات ما را نیز خود قبول کرد. آن تنبیهی که عیسی متحمل آن شد یعنی مرگ بر روی صلیب در واقع می‌بایست نصیب ما می‌شد چون ما گناهکاریم و او بی‌گناه بود. حال می‌توانیم درک کنیم که چرا عیسی باید می‌مرد. مرگ عیسی در واقع نقشه خدا بود برای بشر که به آن وسیله مشکل انسان یکبار و برای همیشه از میان برداشته شود. مشکلی که انسان به تنهایی قادر به حل آن نبود " زیرا خدا آنقدر جهانیان را محبت کرد که فرزند یگانه خود را داد ... "

اگر ما صلیب را انکار کنیم، به آن معنی خواهد بود که عیسی شخص دروغگویی بیش نبوده است، کسی که مرگ خود را پیش بینی کرده و به پیروانش گفته بود که می‌بایست به اورشلیم برود و از ملایان یهود رنج و سختی ببیند و سپس کشته و بعد از سه روز مجدداً زنده شود. در جای دیگری گفته بود که او می‌بایست جان خود را به عنوان فدیة برای همه از دست بدهد.

تئوری جانشینی

بسیاری از مسلمانان معتقدند که مرگ یک پیامبر، خواری و خفت بزرگی است. بنابراین مرگ عیسی بر صلیب غیر قابل درک و تحمل است. با این حال، هم در قرآن و هم در کتاب مقدس ثبت شده است که یهودیان تعداد زیادی از انبیا را به قتل رسانده‌اند. بعضی از مسلمانان معتقدند شخص دیگری به جای عیسی مصلوب شده است. " این عیسی نبود که مصلوب شد بلکه شخص دیگری بود که به طرز معجزه آسایی جایگزین او شد. "

بعضی دیگر معتقدند که یهودای اسخریوطی بود که مصلوب شد. البته می‌دانیم که قرآن طبق سنت خود از اسامی نام نمی‌برد. اگر قبول کنیم یهودای اسخریوطی بود که مصلوب شد و خدا سیمای او را شبیه عیسی کرد تا مردم را گمراه سازد آیا این نیز به نوبه خود تقلب غیر قابل تحمل نیست؟ اگر چنین بود چرا اسخریوطی فریاد یا اعتراضی نکرد؟ آیا خدا متقلب است که به این اعمال دست بزند؟ چگونه عیسی، پیامبر خدا، حاضر به این امر شد؟ این گونه ادعاها از ذهن هر انسان خدا پرستی بدور است، زیرا که بر طبق این اعتقادات، خدا متقلب است.

در قرآن فقط یک آیه است که صلیب عیسی را مورد انکار قرار داده ، ولی در انجیل ، عهد جدید مراجع بسیاری وجود دارد که تماماً مرگ عیسی را تأیید می کنند. عیسی خودش بعدها به این حقیقت شهادت داده گفت: " من زنده بودم؛ مُردم و اکنون تا به ابد زنده هستم و کلیدهای مرگ و جهان مردگان را در دست دارم." می بینیم که بر طبق نبوتهای گذشتگان ، عیسی تنها منجی ماست. کتاب مقدس اعلام می دارد که:

" در زیر آسمان هیچ نامی جز نام عیسی به مردم عطا نشده است تا بوسیله آن نجات یابیم."

تنوری احمدیه

جنبش احمدیه معتقد است که عیسی واقعاً مصلوب شد و او که ظاهراً مرده بود از محل حمل و در اثر سرمای قبر زنده شده به هندوستان می رود و در آنجا تا سن ۱۲۰ سالگی به بشارت خود ادامه می دهد. عیسی در اورشلیم، یهودیه و سامره به مدت سه سال و نیم بشارت داده و معجزات زیادی به انجام رسانده. کتابهای تاریخی در این مورد اطلاعات زیادی به ما نمی دهند ولی شرح اعمال و زندگی عیسی را در این مدت سه سال و نیم در دسترس ما قرار می دهند. آیا این غیر عادی نیست که در مدت ۶۰ تا ۹۰ سال زندگی در هندوستان حتی یک سند از رسالت عیسی در آن محل یافت نشده. در تحقیقات بعدی ثابت شد که قبر عیسی در هندوستان در واقع قبر شاهزاده ای است به نام "یوز آصف".

نتیجه گیری

اگر قبول کنیم که تنوری احمدیه صحیح است باید بپذیریم که اشعیای نبی دروغگو است. اشعیای نبی ۷۰۰ سال قبل از مسیح می زیسته و نبوت کرده که مسیح می بایست بمیرد. او گفت: "... او را مانند بره به کشتارگاه بردند، ... به نا حق به مرگ محکوم شد، ... هنگامی که خواستند او را با خطاکاران دفن کنند، او در قبر مردی ثروتمند گذاشته شد، ... او خود را فدا کرد."

مراجع

- | | |
|-------------------------|--------------------|
| اشعیاء ۵۲: ۱۳ تا ۵۳: ۱۲ | حزقیال ۱۸: ۲۰ |
| یوحنا ۱۸: ۲۸ و ۱۹: ۲۵ | مکاشفه ۱: ۱۸ |
| متی فصل ۲۷ و ۲۸ | قرآن ۴: ۱۵۵ |
| اعمال رسولان ۱: ۱ - ۱۹ | اعمال رسولان ۴: ۱۲ |
| اول قرننثیان ۱۵: ۳ و ۴ | |
| قرآن ۴: ۱۵۷ و ۱۵۸ | |

«کلمهٔ حیات»

دورهٔ مکاتبه ای کتاب مقدس

رستاخیز مسیح

درس ۱۰

همانطور که عیسی خود از پیش گفته بود، از مردگان برخاست تا نبوتها به انجام برسند. پیروان او متحیر شدند، او دیگران را از مرگ به زندگی باز گرداند و اکنون خود او فاتحانه بر مرگ غلبه کرده است.

او عصر همان روز یکشنبه به شاگردان خود در بالا خانه ای در اورشلیم ظاهر شد. بنا به دلایلی، یکی از شاگردان حضور نداشت. وقتی به او گفتند که عیسی قیام کرده، او باور نکرد و گفت: "تا من خودم جای میخیزم را در دستش نبینم و تا انگشت خود را در جای میخیزم و در پهلویم نگذارم، باور نخواهم کرد."

خوشابحال کسانی که مرا ندیده اند و ایمان می آورند. یوحنا ۲۰:۲۹

درست یک هفته بعد، زمانیکه همهٔ شاگردان به همراه توما در جایی حضور داشتند، عیسی به آنها ظاهر شده گفت: "سلام بر شما" و بعد به توما گفت: "انگشت خود را بیاور، دستهایم را ببین، دست بر پهلویم بگذار و دیگر بی ایمان نباش." برای توما بیش از این درنگ جایز نبود، او گفت: "ای خداوند (سرور) و ای خدای من" عیسی گفت: "تو بخاطر این که مرا دیده ای ایمان آوردی، خوشابحال کسانی که مرا ندیده اند و ایمان می آورند."

عیسی به شاگردان خود تعلیم داده می گفت او را خواهند کشت ولی او دوباره زنده خواهد شد، عیسی بعد از رستاخیزش این موضوع را یادآور شده فرمود: "وقتی هنوز با شما بودم و می گفتم که هر چه دربارهٔ من در تورات موسی و کتب انبیاء و زبور نوشته شده باید به انجام برسد، مقصودم همین چیزها بود." ده روز بعد از صعود عیسی به آسمان، پطرس با شهادت به جمعیتی دربارهٔ عیسی شهادت داده گفت: "خدا او را زنده کرد و از عذاب مرگ رهانید زیرا محال بود مرگ بتواند او را در چنگ خود نگهدارد."

حمله ها

از نوشته های عهد جدید به وضوح پی می بریم که اگر عیسی قیام نمی کرد، ایمان ما بی فایده بود. همهٔ ما گم می شدیم و امیدی برای نجات وجود نمی داشت. از روزی که عیسی از مردگان برخاست تا کنون، مخالفان او اهمیت حیاتی این واقعه را درک کرده و سعی در بی اعتبار جلوه دادن آن هستند.

نشان یونس

در دوران رسالت عیسی بر روی این زمین خاکی، روزی فریسیان خواستند تا او برای اثبات هویت خود آیتی نشان دهد. عیسی پاسخ داد: " همان طور که یونس سه روز و سه شب در شکم ماهی ماند، پسر انسان نیز سه شبانه روز در دل زمین خواهد ماند." بنابراین عده ای با هم مشاجره کرده می گفتند چون یونس در شکم ماهی زنده ماند، پس عیسی هم در قبر زنده خواهد ماند. هر چند این موضوع در آیه ۴۱ ادامه می یابد و می گوید: " در اینجا شخصی بزرگتر از یونس هست." (انجیل متی ۱۲:۴۱)

در آیه ۴۲ به راحتی می توان تفاوت بین این دو موقعیت را مشاهده کرد:

۱. یونس تمایلی به انجام وظیفه خود نداشت در حالی که عیسی انتخاب شده بود تا اراده پدر را انجام دهد.

۲. مأموریت یونس برای غیریهودیان بود، ولی عیسی برای همه آمد، از جمله اسرائیل.

۳. سرنوشت یونس در دریا نامعلوم بود، ولی عیسی می بایست توسط مقامات کشوری و دولتی دنیا محکوم به مرگ می شد.

۴. پیام یونس را پادشاه و مردم پذیرفتند و توبه کردند اما سخنان عیسی را مقامات رد کردند و او را محکوم به مرگ کردند.

عیسی مدت زمانی که می بایست در قبر می ماند را با مدتی که یونس در شکم ماهی ماند مقایسه می کرد. شباهت این دو رویداد در همین است و بس و از این بیشتر نمی باشد. در ادامه عیسی متذکر می شود که او از یونس بسیار بزرگتر است و بنابراین قیام او باید معجزه بزرگتری باشد تا زنده ماندن یونس در شکم ماهی. اگر عیسی در حال بی هوشی و یا غش می بود هیچ معجزه ای رخ نمی داد.

شرایط محیط

قبل از اینکه عیسی را مصلوب کنند او را مفصل کتک زدند، عده زیادی مرگ او را دیدند ، از جمله سربازانی که با مرگ آشنایی داشتند. یک سرباز نیزه ای به پهلو عیسی فرو کرد تا مطمئن شود که او مرده است. جسد عیسی را از روی صلیب پایین آوردند و در پارچه ای پیچیدند و در قبری که در صخره تراشیده شده بود گذاشتند و سنگ بزرگی در جلوی قبر قرار دادند. اشخاصی که این کارها را انجام می دادند مطمئن بودند که عیسی مرده است. پس از آن سربازان رومی در قبر را مهر و موم کردند و سربازان یهودی را برای نگهبانی در آنجا گذاشتند.

آنان او را خواهند کشت ولی او در روز سوم دوباره زنده خواهد شد. متی ۱۷:۳

چرا کسانی که عیسی را کشتند در جلوی قبر او نگهبان گذاشتند؟ معمولاً برای مرده ها نگهبان تعیین نمی کنند. جواب در انجیل داده شده، عیسی قبل از مرگش گفته بود که او کشته خواهد شد، دفن خواهد گردید ولی در روز سوم زنده خواهد شد. برای همین در جلوی قبر او نگهبان گذاشتند تا شاگردان جسد او را نزدند. آیات زیر را بخوانید:

متی ۱۲: ۳۸ تا ۴۰ / ۱۶: ۲۱ / ۱۷: ۲۲ و ۲۳ / ۲۰: ۱۸ و ۱۹ / ۲۶: ۳۲ / ۲۷: ۶۳

مرقس ۹: ۹، ۱۰ و ۳۱ / ۱۰: ۳۳ و ۳۴ / ۱۴: ۲۸ و ۵۸

لوقا ۹: ۲۲ و ۲۳

یوحنا ۲: ۱۹ تا ۲۲ / ۱۲: ۳۲ و ۳۳ / فصول ۱۴ تا ۱۶

بر خلاف همه چیز روز سوم در قبر را باز و آنجا را خالی یافتند. زمین لرزه ای رخ داد و درب سنگی قبر کنار رفت، نگهبانان از ترس بی هوش شده بودند. فقط کفنی که عیسی را در آن پیچیده بودند در آنجا یافت شد و اثری از بدن عیسی نبود، برای همین هیچ کدام از مقامات رومی و یهودی نتوانستند بدن عیسی را ارائه و مرگ او را ثابت کنند و هنگامی که شاهدان درباره قیام عیسی سخن می گفتند آنها جوابی نداشتند که بدهند.

گزارش شواهد

بعداً عده زیادی عیسی را دیدند. فهرستی که در انجیل آمده به شرح زیر است:

مریم مجدلیه / یوحنا ۲۰: ۱۰ تا ۱۷

دو مریم دیگر / متی ۲۸: ۱ تا ۱۰

شمعون پطرس / لوقا ۲۴: ۳۴

دو شاگرد (نام برده نشده) / لوقا ۲۴: ۱۳ تا ۳۵

حواریون / یوحنا ۲۰: ۱۹ تا ۲۴

حواریون و توما / یوحنا ۲۰: ۲۶ تا ۲۹

بیش از ۵۰۰ نفر در یک زمان / اول قرنیتیان ۵: ۱۶

حواریون هنگام صعود عیسی / اعمال رسولان ۱: ۹ و ۱۰

همه این افراد عیسی را کاملاً می شناختند و ممکن نبود که اشتباه کرده باشند. بعضی ممکن است بپرسند که از کجا بدانیم شاهدین دروغ نمی گویند؟ به این دلیل که بعد از صعود عیسی، زندگی شاگردان کاملاً دگرگون شد و حواریونی که در هنگام دستگیری عیسی هر کدام به گوشه ای فرار کردند ناگهان تبدیل به اشخاصی شجاع شدند و در هر جایی با شهادت درباره قیام عیسی شهادت می دادند. کتاب مقدس به ما می گوید که چگونه پطرس و یوحنا با همان جمعیت که عیسی را مصلوب کردند روبرو شده و از آنها اطاعت نکردند. آنها نه تنها با آن جمعیت سخن گفتند بلکه با رهبرانی که کشتن عیسی را طراحی کرده بودند بحث نمودند.

قسمتی از موعظه پطرس

اگر امروز به خاطر عمل نیکویی که در مورد مرد علیلی انجام شده از ما بازپرسی می کنید و می خواهید بدانید که او چگونه شفا یافته است، باید بدانید که او به نام عیسیای مسیح ناصری همان که شما او را مصلوب نموده، کشتید و خداوند او را دوباره زنده گردانید شفا یافته است. آری، به نام او امروز این مرد در حضور همه شما صحیح و سالم ایستاده است.

یک درخواست

دوستان گرامی، بلی ما باور داریم که عیسی واقعاً از مرگ برخاسته. او خودش گفت: " من اول و آخر هستم. من زنده بودم و مردم و اکنون تا ابد زنده هستم." او می تواند افرادی مانند من و شما را از گناه نجات دهد. من و شما در میان اجتماعی زندگی می کنیم که دیگر در فکر سرنوشت خود نیستیم.

بگذارید این اصل را بپذیریم که بعد از مرگ زندگی هست و این خیلی مهم است که درباره آینده فکر کرد. کتاب مقدس می گوید که اگر ما به عیسی ایمان بیاوریم و دستورات او را انجام دهیم، همچنان که او از مردگان قیام کرد ما نیز قیام خواهیم کرد و تا ابد در حضور خداوند در آسمان با شادی زندگی خواهیم کرد.

مراجع

یوحنا ۲۰: ۲۵ تا ۲۹ / متی ۱۲: ۳۹ / لوقا ۲۴: ۴۴

اعمال رسولان ۲: ۲۴ / ۴: ۹ تا ۱۲ / مکاشفه ۱: ۱۸ / مرقس ۹: ۳۱

Ahmad Deedat

What was the sign of Jonah?

(Birmingham: Islamic Propagation, 1985), p.6